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Для маркировки автомобильных шин применяется единая система 
обозначений (см. таблицу). Первое число означает ширину В шины (ширину 
протектора) в миллиметрах (см. рисунок). Второе число — отношение высоты 
боковины Н к ширине шины В в процентах. Последующая буква указывает 
конструкцию шины. Например, буква R означает, что шина радиальная, то 
есть нити каркаса в боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. На 
всех легковых автомобилях применяются шины радиальной конструкции. За 
обозначением типа конструкции шины идёт число, указывающее диаметр 
диска колеса в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). По сути, это диаметр d 
внутреннего отверстия в шине. Таким образом, общий диаметр колеса D легко 
найти, зная диаметр диска и высоту боковины. Возможны дополнительные 
маркировки, означающие допустимую нагрузку на шину, сезонность 
использования, тип дорожного покрытия и другие. Завод производит легковые 
автомобили определённой модели и устанавливает на них шины с 
маркировкой 175/60 R15. Завод допускает установку шин с другими 
маркировками. В таблице показаны разрешённые размеры шин.



Ширина шины 
(мм)/Диаметр диска 

(дюймы)
14 15 16

165 165/70 165/60,165/65 не разр.

175 175/65 175/60 не разр.

185 185/60 185/55 185/50

195 195/60 195/55 195/45

205 не разр. не разр. 205/45



1. Какой наименьшей ширины шины можно устанавливать на автомобиль, 
если диаметр диска равен 16 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.

2. На сколько миллиметров радиус колеса с маркировкой 195/60 R14 
больше, чем радиус колеса с маркировкой 165/70 R14?

3. Найдите диаметр D колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ 
дайте в сантиметрах.

4. На сколько миллиметров уменьшится диаметр D колеса, если заменить 
шины, установленные на заводе, шинами с маркировкой 195/45 R16?

5. На сколько процентов увеличится пробег автомобиля при одном 
обороте колеса, если заменить шины, установленные на заводе, шинами 
с маркировкой 195/55 R15? Округлите результат до десятых.



На рисунке изображен план двухкомнатной 
квартиры в многоэтажном жилом доме. Сторона 
каждой клетки на плане равна 0,5. Вход в 
квартиру находится в прихожей. Слева от входа 
расположен санузел, а справа гостиная, кухня и 
спальня. На кухне есть выход в застекленную 
лоджию. Из всех помещений в квартире гостиная 
занимает наибольшую площадь.





1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами 
они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов 
перенесите последовательность пяти цифр.

       

2. Найдите ширину окна в спальне. Ответ дайте в сантиметрах.

3. Плитка для пола размером 25 см х 25 см продается в упаковках по 10 
штук. Сколько упаковок плиток понадобится, чтобы выложить пол 
лоджии?

4. Найдите площадь, которую занимает санузел. Ответ дайте в 
квадратных метрах.

5. На сколько процентов площадь гостиной больше площади спальни?

Объекты Спальня Санузел Кухня Гостиная Прихожая
Цифры     



«Баня» 
1. 12,075
2. 4500
3. 11600
4. 24575
5. 28,3

«Терраса» 
1. 1480
2. 34,3
3. 5,4
4. 764,4
5. 1960

«Тариф» 
1. 92310
2. 475
3. 10
4. 8
5. 300

«Участок»
1. 5761
2. 10
3. 104
4. 20
5. 450

«Шины»
1. 185
2. 1,5
3. 59,1
4. 9,1
5. 0,8

«Квартира»
1. 35124
2. 150
3. 8
4. 13.5
5. 50


